FO-34-C-II-TEXTY

1. Nebezpeti pievraceni autojefdbu pii zdvihani bfemen sniZuje protizavaZi,
Autojetab na obrizku (obr.A) ma bez protizivaZi hmotnost m, a jeho t€AStE je v
bodé A ve vodorovné vzdalenosti a za pfedni napravou. Body dotyku kol s
vozovkou jsou D a E, jejich vzijemna vzdalenost je 5. Kola jsou zabrzdéna.
Rameno jefébu je stile nad stfedem kabiny a pfesahuje do vodorovné vzdalenostx &
pied pfedni napravu. Y fm

a) Do jaké vodorovné vzdalenosti x za pfedni ndpravu musime umistit protiziva# o
hmotnosti m,, mé-li sila F, kterou plisobi zadni kola nezatifeného autojefabu (bez
bremene) na silnici, byt dvakrat v&tsi neZ sila Fy,, kterou piisobi kola predni?

b) Jakd miiZe byt v tomto pFipad® nejvét¥i hmotnost biemene m,, nemé-li sila Fy,
kterou piisobi pfedni kola zatiZeného autojefabu na vozovku, byt vét§i neZ
dvojnasobek sily F', kterou pilisobi kola zadni?

Reite obecns, potom pro hodnoty: m,=5,0t, m,=2t,a=10m, b= 3.0m,
c=4,0m.

2. Sklenni kapilara o vnitfnim priméru d; ma tloustku stény x. Kapilara je souose
umistEna v trubici o vnitfnim priméru d,, d;>d,. Jsou-li ob& trubice ponofeny
svisle do kapaliny, vystoupi hladina v kapilafe do vySky 4 nad volny povrch
kapaliny.
a) Urdete, do jaké ﬁ"§ky h’ vystoupi kapalina v prstencovém prostoru mezi
kapilédrou a trubici. Stykovy thel mezi kapalinou a sklem je 3, hustota kapaliny je
p.
b) Urete, do jaké vysky A, v kapilafe a k, v prstencovém prostoru mezi kapilarou a
trubici vystoupi voda o hustotg p,. je-li jeji povrchové napéti o, a stykovy hel mezi
vodou a skiem 3,.
Rete obecng, potom pro hodnoty: d,= 1,0 mm, x= 5,0.10%m, d,= 2,5 mm,
h= 1,2.10"m, 8=10%p=8,0.10°kg.m>, p,=1,0.10°kg.m", 8,=0°,

;= 7,3.10°N.m™, g= 9,8 m.s™

3. Vodni kapka o poloméru r, vznikne spojenim dvou stejn€ velkych kapek
Hustota vody je p, jeji povrchové napéti ¢, mérna tepelna kapacita c.

a) Proved'te fyzikalni analyzu tlohy a uvaite viechny jevy, k nimZ dochézi.
Vyslovte podminky, za nichZ miiZete tlohu fedit.

b) Urgete zménu tepldty vody. |
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d) Ulohu feste za podminky. Ze kapka o poloméru r, vanikne spojenim N stejnd
velkych kapek.

Reste obeené. potom pro hodnoty: r,= 2.0 mm.N = 1.0.10% ¢ = 7.3.10°N.m".
c=4.2klkg? K. p=1.0.10°kg.m*.

4. Usecka AB v pV-diagramu (obr.B) znazoriuje tepelny déj s idealnim
jednoatomovym plynem. kterv ma pii tlaku p,a objemu F, teplotu 7.

a) Ur&ete praci vvkonanou plvnem.

b) Stanovie maximalni a minimélni teplotu plynu,

c) Uréete teplo, kieré piijime plyn b&hem dé&je AB.

Reste obeené, potom pro hodnoty: po=1,0.10°Pg, 15= 1,0.10"m, T, = 3,0.10°K.
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